

刺杀 副总统

事发阿根廷 枪手扣动扳机时卡壳



这幅9月1日的视频截图显示，一名男子在人群中掏出手枪指向阿根廷副总统克里斯蒂娜的头部。

家门口的行刺

当地时间9月1日，阿根廷总统费尔南德斯发表电视讲话说，当天一名男子持装有子弹的手枪，试图朝副总统克里斯蒂娜开火。此人行凶未遂，已被捕。克里斯蒂娜无恙。

“一名男子用枪指向她的头并扣动扳机。克里斯蒂娜还活着，由于某种尚待确定的缘故，枪……没有开火。”按照费尔南德斯的说法，这把涉案枪内装有5发子弹。

据路透社报道，该行刺事件发生在克里斯蒂娜位于首都布宜诺斯艾利斯雷科莱塔社区的家门口。事发时数以百计的支持者聚在克里斯蒂娜家门外。当地电视台播放的视频显示：在支持者的簇拥下下车，克里斯蒂娜忙于跟大家打招呼，刺客突然举着手枪指向克里斯蒂娜的头部，两人的距离非常近，看上去不过十几厘米，周围的人根本来不及反应。

从视频中可以看出，刺客当时就混在克里斯蒂娜的支持者当中，并扣动了扳机，但似乎手枪被卡住了，子弹最终未能射出。克里斯蒂娜幸运逃过一劫，该男子随后很快被安保人员制服。之后，警方通报称，该男子年龄35岁，案发后被立即逮捕，其所持手枪也被当场缴获。

一名要求匿名的安全部官员对媒体表示，该持枪者是巴西公民费尔南多·安德烈·萨巴格·蒙蒂尔。这位官员还补充说，枪手没有犯罪记录，所持武器为口径0.32的贝尔萨隐秘携带型手枪。

《纽约时报》称，在阿根廷纷乱的政治史上，这也算是令人震惊的一刻——在摄像机的记录下，一名公民试图刺杀副总统，差一点就酿成悲剧。

9月1日，警察在阿根廷副总统克里斯蒂娜住所外戒备。

当地时间9月1日，阿根廷副总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔在家门口遭遇刺杀，所幸嫌疑人所持手枪子弹卡住，克里斯蒂娜逃过一劫。枪手随即被制服并被警方逮捕，目前案件正在调查中。

这起暗杀虽未成功，但带给全球的震惊幅度犹如“十级地震”。要知道，克里斯蒂娜不仅是阿根廷副总统，还曾连任两届总统，在阿根廷公众心中，算得上最有影响力的人之一。

事件发生后，当地数千人聚集为克里斯蒂娜声援。总统阿尔贝托·费尔南德斯当即发表全国讲话，强烈谴责这起刺杀事件，称这是阿根廷自民主回归以来“最严重的事件”。

袭击发生之际，克里斯蒂娜正因涉嫌贪腐遭到审判，支持者认为，这是政敌对克里斯蒂娜的人身攻击。可想而知，如果此次刺杀成功，对于当下经济严重下滑的阿根廷而言，必是巨大的灾难。这场政治撕裂，后患无穷。

各方强烈谴责

据路透社9月2日报道，警方搜查了嫌疑人位于首都布宜诺斯艾利斯的住所，并搜出了上百枚子弹。

据警方透露，嫌疑人曾有非法持有非常规武器的前科，他已在其住处租住了8个月，房东在看到袭击的新闻后主动向警方报案。

此外，一名自称嫌疑人朋友的男子也找到警方，表示嫌疑人的精神状态一直不稳定，或患有精神疾病。

当日，大批民众走上布宜诺斯艾利斯街头，表达对袭击事件的反对和对克里斯蒂娜本人的支持。

总统费尔南德斯表示，“这是自1983年我们在军事独裁统治后恢复民主以来发生的最严重的事件。”阿根廷经济部长塞尔吉奥·

马萨在社交媒体推特上直言，这是一起“未遂行刺”。布宜诺斯艾利斯州长阿克塞尔·基奇洛夫表示，这是阿根廷历史上从未有过的极度严重的事件。保守派前总统毛里西奥·马克里在推特上写道，“这起非常严重的事件，要求司法和安全部队立即进行深刻检讨。”

此外，多国政要也对袭击事件表示了强烈谴责。其中，委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗在推特上表示：“我们向克里斯蒂娜副总统表示声援，因为这是对她生命的一次刺杀企图。”巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦也表示声援克里斯蒂娜，称她是不知道如何尊重差异和多样性的法西斯罪犯的受害者。

又是政治暗斗？

当地时间9月2日，逃过一劫的克里斯蒂娜走出她的住所，向高呼口号的支持者挥手。

据公开报道，克里斯蒂娜现年69岁，阿根廷正义党党籍政治家，2007年底至2015年底连任两届阿根廷总统，是阿根廷第一位由民主选举产生的女总统。2019年12月起至今任该国副总统。

此外，克里斯蒂娜的丈夫内斯托尔·卡洛斯·基什内尔2003年至2007年任阿根廷总统，2010年10月病逝。2007年，克里斯蒂娜以第一夫人的身份赢下大选，接替丈夫成为阿根廷总统。

据报道，袭击发生之际，克里斯蒂娜正面临审判，指控她在2007至2015年担任总统期间存在腐败行为，检察官要求对克里斯蒂娜判处12年徒刑，并终身禁止担任公职。

对于贪腐的指控，克里斯蒂娜极力否认。一周多以来，数百名支持者就一直聚集在克里斯蒂娜家周围的街道上，抗议法院对她的审判，并向她表示支持。在执法人员进行清理时，支持者还与警察连发冲突，之后，该区域周围的警力被大量缩减。

阿根廷总统费尔南德斯宣布，阿根廷于9月2日全国放假。费尔南德斯号召民众“展现出对克里斯蒂娜的支持，并谴责暴力”。于是，数万名阿根廷人挥舞着旗帜、举着副总统的大幅照片来到布宜诺斯艾利斯市中心的五月广场举行集会。

袭击事件发生后，克里斯蒂娜的盟友迅速将矛头指向反对派，他们说这是煽动暴力的仇恨行为。阿根廷反对党驳斥称，执政党利用刺杀未遂事件来谋取政治利益。阿根廷反对党领袖帕特里夏·布勒里希表示：“他们没有认真调查这一严重事件，反而指责反对党和媒体，下令全国放假来动员活动人士。”

美联社援引政治分析人士的说法称，在阿根廷严重两极分化的政治环境中，副总统险遭刺杀一事已经迅速引发了新的阴谋论。“一派坚称整个事件是真实的，另一派则认为这是自导自演的。”

当前，通货膨胀正在阿根廷肆虐。根据阿根廷国家统计与人口普查研究所此前公布的数据，阿根廷7月份通胀环比上升7.4%。这一数字是自2002年4月以来的最高单月环比涨幅。食品价格飙升，中央银行的美元储备流失加速，阿根廷经济形势继续恶化。与此同时，党争加剧，整个国家处于崩溃边缘。

据新华社、《新京报》、《山东商报》

